
Historia 5 

Cel: Polska w XIV i XV w. i relacje polsko- krzyżackie 

NaCoBeZu: 

- uczeń rozumie przyczyny konfliktu polsko- krzyżackiego za czasów Władysława Jagiełły 

- uczeń potrafi opisać przebieg bitwy pod Grunwaldem 

- uczeń zna postanowienia pokoju w Toruniu. 

Temat: Wielka wojna z zakonem krzyżackim. 

Proszę się zapoznać z materiałem zamieszczonym pod linkiem: 

https://epodreczniki.pl/a/wielka-wojna-z-krzyzakami/DtOA2Wlvb Wielka wojna z Krzyżakami. 

Spróbuj wykonać  na tej platformie zamieszczone tam ćw.1,2 i 3. Sprawdź swoje odpowiedzi. 

Teraz proszę przeczytać temat z podręcznika str.199-205. 

Będziemy dzisiaj pisać notatkę przez całą lekcję. Zapiszcie do zeszytu: 

1. Przyczyny wojny: 

- zakon krzyżacki podważał chrystianizację Litwy przez Polaków 

- najazdy Krzyżaków na Litwę 

- wybucha powstanie przeciw Krzyżakom na  Żmudzi w 1409r. 

- Krzyżacy grożą Litwie wojną 

Przeczytaj teraz drzewo decyzyjne ( jest poniżej ,bo nie mogłam go podzielić na kawałki) - zwróć 

uwagę przed jaką trudną decyzją był Jagiełło. 

2. Wielka woja (1409-1411) 

A) Do walnego starcia między wojskami przeciwników doszło  15 lipca 1410 roku pod 

miejscowością Grunwald 

B)  Bitwa zakończyła się wielkim sukcesem Polaków i Litwinów 

C)  Zginął wielki mistrz i większość dostojników zakonu. 

Zapoznaj się teraz z planem bitwy , który jest pod drzewem decyzyjnym. 

https://epodreczniki.pl/a/wielka-wojna-z-krzyzakami/DtOA2Wlvb


 



 

 



Bitwa  nie była jednak końcem wojny. Armia polsko- litewska zaatakowała Malbork. Oblegano ten 

zamek- twierdzę, ale jej nie zdobyto. Postanowiono zakończyć wojnę. 

 

3.Pierwszy  pokój toruński 1411r. 

a) Polska odzyskała ziemię dobrzyńską, a Litwa – Żmudź 

b) Krzyżacy musieli zapłacić Polsce ogromne odszkodowanie wojenne 

Pozdrawiam 

Iza Wróblewska 


